



安徽省首家儿童安宁疗护病房正式启用

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 包红悦 吴良君)日前,“美善之光 让爱永续”安宁疗护病房捐赠仪式在安徽省儿童医院(安徽省妇幼保健院 复旦儿科安徽医院)总院(深圳路院区)举行,标志着安徽省首家专为儿童设立的安宁疗护病房正式启用。该病房旨在为疾病终末期癌症儿童提供身心照料和人文关怀等多元化支持,填补了省内儿童安宁疗护领域的空白。

当天,两间安宁疗护病房正式授牌,并发布

了病房实景介绍,展示了配备适儿化设施、家庭陪护区及心灵抚慰空间的特色医疗环境。这些设施将为患儿及其家庭提供更加温馨和人性化的医疗服务。

“这是践行‘全生命周期健康管理’的重要突破。”该院党委书记孔维鹏表示,未来,该院将整合医疗、心理、社工等多方资源,为重症患儿家庭提供“医疗减痛”与“心灵抚慰”双重支持,帮助患儿及其家庭在艰难时刻获得更多的关怀与帮助。

30年高血压总控制不好,大爷的病因找到了!

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 孔祥勇 方雯)76岁的赵爷爷30年来饱受高血压困扰,血压最高飙升至240/140mmHg。他长期服用4、5种降压药,血压却总是控制不好,头晕、乏力等症状让他苦不堪言。

四处求医无果,家人带赵爷爷来到中国科大附一院(安徽省立医院)心血管内科就诊。入院时,赵爷爷在已经口服了5种降压药的情况下,血压仍无法达到正常值,属于“难治性高血压”。

在详细询问病史、进一步完善检查的基础上,医院心血管内科、内分泌科、泌尿外科、肾脏内科、影像科等多学科专家组成的难治性高血压多学科诊疗(MDT)团队对赵爷爷病情进行了全面评估,发现他得的并不是原发性高血压,而是一种内分泌疾病——原发性醛固酮增多症所致的继发性高血压。

心血管内科主任马礼坤介绍,原发性醛固酮增多症是由于肾上腺病变引起了醛固酮自主分泌过多,是继发性高血压的常见病因。但由于这种疾病患者大部分仅仅表现为血压升高,很容易与原发性高血压混淆,而造成误诊和漏诊。

专家团队讨论后为赵爷爷量身定制了治疗方案:通过分侧肾上腺静脉取血术(AVS)确定了原发性醛固酮增多症的定位诊断;结合检查情

况,同时考虑患者年龄较大,因此不考虑通过外科手术切除肾上腺,建议进行经皮超选择性肾上腺动脉化学消融术(SAAE)降低醛固酮分泌水平。

在赵爷爷及家属同意后,由心血管内科高血压介入团队为他成功实施了SAAE微创介入治疗。术后,赵爷爷在口服3种降压药后,血压得到了有效控制,头晕、乏力症状也明显缓解。

“难治性高血压”也叫“顽固性高血压”,主要是指在积极改善生活方式的基础上,合理应用了可以耐受、足量的3种或3种以上的降压药物,仍然很难控制好血压。心血管内科主任马礼坤表示,难治性高血压发病机制极为复杂,可能涵盖心血管、内分泌、肾脏等多系统的功能异常,仅靠单一科室很难全面、准确判断病因。

为提升难治性高血压诊疗水平,中国科大附一院心血管内科联合内分泌科、泌尿外科、肾脏内科、检验科、影像科等学科成立了难治性高血压MDT团队。多学科协同合作,能够全方位对患者病情展开深入分析,精确找出病因所在,进而制定出更具针对性、更高效的治疗策略。与此同时,通过多学科的智慧碰撞,积极探索难治性高血压背后潜藏的发病机制,以及治疗该疾病的全新方法和先进技术,有助于为攻克这一医学难题开辟新路径。

紫云山(包河)文化创意产业园揭牌

星报讯(记者 沈娟娟)3月1日,紫云山(包河)文化创意产业园正式揭牌,2025首批入驻紫云山(包河)文化创意产业园12个重大项目签约。

活动中,紫云山(包河)文化创意产业园正式揭牌;央企国企、省属文化企业与紫云山(包河)文化创意产业园管委会签署文化产业协同发展合作协议。《紫云山(包河)文化创意产业园三年(2025-2027)发展规划》及2025年重点工作安排,《关于支持紫云山(包河)文化创意产业园建设发展的若干措施》等也正式发布。

据悉,紫云山(包河)文化创意产业园(包河

国家级文化产业示范园区,以下简称:园区),位于合肥市包河区,规划面积79平方公里,是一座功能型文化产业园区,是国家级文化产业示范园区、国家文化和科技融合示范基地、全国唯一的国家广播影视科技创新实验基地、全省唯一的创意文化战略性新兴产业基地。

近年来,该园区顺应数字产业化和产业数字化发展趋势,围绕文化产业新业态、新模式、新场景,在数字化、网络化、智能化等技术驱动下,做优广播影视和网络视听、数字内容、创意设计服务等基础产业,聚力发展虚拟现实、网络直播、数字音乐等新型业态。

科技赋能 为基层治理“保驾护航”

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 石萱)为推进肥东县石塘镇基层治理能力不断提升,从根本上解决“人情章”“空白章”“糊涂章”等问题,让“小微权力”更规范,实现用印“事前审批可控制、事中监管防风险、事后留痕可追溯”的工作目标,近日,镇纪委组织召开了“量子云”印章业务培训会,各社区书记、公章保管人、中国电信公司石塘营业部负责人参加会议。

培训会上,石塘镇镇委书记张古俊对社区公章使用管理、出具证明事项等方面存在的问题进行说明,随后,电信公司的技术人员针对智能电子印章的使用管理开展专项培训,重点围绕智能电子印章的操作流程、常见问题、注意事项等内容进行讲解,并通过“一对一”的形式指导参会人员进行现场操作,解答操作过程中产生的相关问题,确保各社区尽快熟悉并掌握智能印章的操作方法。

此次在全镇范围内推广的“量子云印章”是将传统实体印章嵌入电子签章,通过智能化管理对盖章行为进行全过程监督。每使用一次印章,系统都会记录用印申请人、审批人、用印文件以及时间、地点、次数等数据,并对用印前文件、盖章时文件、盖章后文件、盖章人员和周围环境进行高清摄像;同时,通过国家广域量子保密通信骨干网,确保数据回传过程中的安全加密,并通过稳定、安全、高效的云存储环境,保障数据存储的安全性,从而有效实现了数据在“传输”和“存储”两方面的双重安全保障,从而可以较好地实现村级公章“审批、使用、管理、监督”的闭环管理。石塘镇将不断强化对“量子云印章”使用的监督,将基层小微权力关进“笼子”。

旌德白地镇白地村: 筑牢反诈“防火墙” 守护百姓“钱袋子”



为切实提升村民的反诈骗意识,有效守护村民的财产安全,近日,旌德县白地镇白地村组织了一场志愿者反诈骗宣传活动。

活动当天,志愿者们便早早来到村委会集合。他们手持准备的宣传资料,深入村里的每一处角落,敲响每一户村民的家门。每到

一户,志愿者们都化身反诈骗知识的传播者,详细且生动地介绍当前层出不穷的诈骗手段。从隐蔽的电话诈骗,到复杂多变的网络诈骗,再到极具迷惑性的冒充公检法诈骗,无一遗漏。他们用通俗易懂的语言,将真实发生的诈骗案例娓娓道来,让村民们仿佛亲眼目睹诈骗分子的惯用伎俩,对诈骗有了更为直观、深刻的认识。

“叔叔,您要是接到陌生电话,对方让您转账汇款,可一定要多留个心眼,千万别轻易相信。”志愿者小马一边说着,一边将手中印有诈骗案例的宣传单递到村民手中。村民大爷感慨道:“现在骗子手段太多了,我们老年人一不小心就容易上当,你们来宣传真是太及时了!”

此次反诈骗宣传活动,得到了村民们的热烈响应与积极配合,有效提升了村民的反诈骗意识,营造了全民反诈的良好氛围。下一步,白地村将在白地镇党委的坚强领导下,继续加强反诈骗宣传力度,守护村民的“钱袋子”,让诈骗无处遁形。

江少波 曹开发

